



最新

我省新增 1 例人感染 H7N9 确诊病例

亳州谯城区人, 从事活禽销售与宰杀工作

星报讯(记者 李皖婷) 安徽省卫生厅4月7日通报,安徽省新确诊1例人感染H7N9禽流感病例。

患者李某,男,55岁,亳州市谯城区人,从事活禽销售与宰杀工作。3月28日患者发病。4月1日因病情加重至亳州市某医院治疗。目前,患者病情稳定。4月6

日,安徽省疾控中心实验室检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。4月7日,中国疾控中心实验室复核结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。4月7日,省专家组依据国家卫生和计划生育委员会印发的《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2013年第1版)》,诊断该病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。

经调查,该病例的密切接触者共有12人,截至目前,均未发现有异常。

又讯(据新华社电) 据上海市卫生和计划生育委员会介绍,截至7日17时,上海市新确诊2例人感染H7N9禽流感病例,其中患者沈某,男,59岁,安徽人,退休人员。至此,上海市病例总数达10人,其中死亡

4例,另外6例正在隔离治疗之中。

截至7日下午,上海市累计对10例确诊病例的194名密切接触者开展了医学观察。所有密切接触者中,累计出现发热伴咳嗽或咽痛等症状的密切接触者2人。目前2人在上海市公共卫生临床中心治疗,实验室检测均已排除H7N9禽流感。

探访

记者探访安医大一附院发热门诊

安静、简洁、防范森严是最大感受



安静的小楼,空旷的大厅没有一点多余布置,只有墙上悬挂的“呼吸道发热门诊分诊流程”和贴在墙上的“发热就诊请上二楼”的标语,提醒人们这里是和此次禽流感有着密切联系的发热门诊。安静、简洁、防范森严,是安医大一附院发热门诊带给记者的最大感受。

医生戴两层口罩,穿隔离服

上了二楼,分诊台上摆着一瓶消毒液和一瓶洗手液。旁边的一次性手套和墙上悬挂的“空气隔离”、“飞沫隔离”两个牌子,加上一人一间的诊室,提醒记者这里和一般的门诊不太一样。

安医大一附院呼吸内科医生王苒这两天在这里接诊。虽然以前采访过,不过

记者一开始还真没认出来。蓝色的帽子和隔离服,双层医用口罩,脚上还有鞋套……全套装备把王苒遮得严严实实。

“现在还没有出现人传人的情况,不然戴两层口罩也没用,得换防御力更强的口罩。”王苒一笑,哈出的热气立刻让眼镜蒙上一层白雾。

体温超过38.5℃就要来就诊

王苒告诉记者,患者如果出现感冒、发烧的症状,得先去门诊就诊,没有呼吸道症状的患者就去相应专科就诊,有呼吸道感染症状的患者则需要转到发热门诊。“体温超过38.5℃的一般就要过来。”王苒说。到发热门诊后,除了基本的病情询问,王苒还不忘问一句“最近有没有

家禽接触史”。抽血、化验、拍胸片,如果发现可疑,尤其是不明原因的肺炎,医院将立刻上报合肥市疾控中心。

3~5小时可检测出H7N9

“6号有两个患者,我们怀疑是禽流感,当时就让二人留院观察,并立刻报告了合肥市疾控中心。”王苒告诉记者,好在经疾控检测,两名患者都排除了H7N9禽流感的可能,只是普通的呼吸道感染,“吊水治疗痊愈后就能回家了。”

据介绍,第一批H7N9病毒检测试剂早在4月3日晚间就已经运抵合肥市疾控中心,该试剂可在3~5小时内检测出病毒样本是否为H7N9禽流感病毒。

魏瑶 记者 李皖婷/文 程兆/图

防控

我省每周至少要采集15份流感样病例标本

省卫生厅特急转发《人感染H7N9禽流感疫情防控方案》

星报讯(记者 李皖婷) 省卫生厅昨天特急转发了卫计委发布的《人感染H7N9禽流感疫情防控方案》。按照要求,作为发生人感染H7N9禽流感疫情的省份,我省常规流感样病例监测哨点医院采集流感样病例标本数每周不低于15份,并将H7核酸检测纳入常规检测项目。

我省每周至少要采集15份流感样病例标本

疾控机构接到辖区内医疗机构或医务人员报告人感染H7N9禽流感疑似病例或确诊病例后,应重点了解病例的基本情况、临床表现、发病前7天内可疑动物(如禽类、猪等)和农贸市场的接触和暴露情况,以及发病后至隔离治疗期间接触人员情况等。

采集病例的临床标本后,各地流感监测网络实验室应开展核酸检测,具备相应生物安全条件的网络实验室可开展病毒分离,并将分离的病毒按要求及时送国家流感中心;未开展病毒分离的网络实验室需将核酸检测阳性的病例原始标本按要求及时送国家流感中心。

作为发生人感染H7N9禽流感疫情的省份,我省常规流感样病例监测哨点医院采集流感样病例标本数每周不低于15份,并将H7核酸检测纳入常规检测项目。

疑似病例密切接触者 体温高于37.5℃就要报告

什么人算作密切接触者?据介绍,未采取防护措施的医护人员或曾照料患者的家属,以及有过共同生活或其他近距离接触情形的人员等都算在此范围内。

这些密切接触者将由县级卫生行政部门组织对密切接触者进行追踪和管理,对密切接触者实行医学观察/健康随访,不限制其活动,每日早、晚各1次测体温并了解是否出现急性呼吸道感染症状。一旦出现发热(腋下体温 $\geq 37.5^{\circ}\text{C}$)及咳嗽等急性呼吸道感染症状,则立即转送至当地的定点医疗机构进行诊断、报告及治疗。

中医药局开出H7N9药方 包括桑叶与金银花

据新华社电 症状:发热、咳嗽、喘促……参考处方:桑叶、金银花、黄芩……

7日,国家中医药管理局对H7N9禽流感进行了又一次会商。与会专家表示,他们将视情况对中医药诊疗方案进行微调。针对目前社会上对于板蓝根可以防治H7N9禽流感的说法,专家提醒,板蓝根确实对感冒有作用,但不是人人都适用。

国家中医药局,人感染H7N9禽流感中医药防控专家组成员姜良铎表示,在7日的会商中,随着病例的增加和对病例的进一步了解,国家中医药局的有关领导和专家将根据H7N9禽流感的发展情况,对“人感染H7N9禽流感诊疗方案中医药防治方案”进行微调。

姜良铎说,针对人感染H7N9禽流感除了要用防止外感的中药外,还要

用补气的中药。这次疫情对肺气损伤较重,尽致疫毒犯肺、肺失宣降、疫毒壅肺、内闭外脱,因此除了用一些清热解毒、疏风清热的药外,还要扶人体正气,提高抵抗能力。

据介绍,下一步国家中医药局将密切关注疫情发展,加强对各省中医药防控工作的指导,组织有关专家及时参与医疗救治,研讨制定中医药预防方案,充分发挥中医药作用。